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ОБЩИ УКАЗАНИЯ ЗА МОНТАЖ 
МОКЕТЕНИ ПЛОЧИ
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Преди монтаж

Визуална проверка

При подходяща светлина, преди монтаж, моля 
огледайте и проверете продукта за повреди, дефекти 
или изменения. Не монтирайте мокетени плочи, които 
имат дефекти. По отношение на дефекти, които са 
видими преди монтаж, IVC Commercial няма да носи 
отговорност за разходите за вземане и смяна. Монтажът 
на продуктите означава, че те са приети. 
На всеки кашон се посочват качеството, цвета и 
партидата на боята (вж. Примера по-долу). Посоката на 
купчината, партидата на боята и цвета са показани на 
гърба на всяка мокетена плоча. Проверете дали тази 
информация отговаря на поръчаното, дали количествата 
са точни и дали няма видими повреди по кашоните. 
Препоръчваме винаги да използвате материали от 
една партида боя за всеки монтаж, тъй като не можем 
да гарантираме съответствие на нюансите между 
различните партиди боя.

Пригодност

 - За полагане IVC Carpet Tiles основата трябва да 
е твърда, равна, гладка, чиста и суха, както и без 
дефекти и годна за целта.

 - IVC Carpet Tiles са подходящи за всички видове 
повдигнати подови настилки съгласно EN12825

 - IVC Carpet Tiles са подходящи само за вътрешен 
монтаж.

 - Сезонни условия на околната среда: IVC Carpet Tiles 
е предназначен главно за офиси с контролирана 
температура. Във всяка ситуация поддържайте 
температурата на въздуха и пода между 15°C и 
28°C. Относителната влажност на външния въздух 
винаги трябва да бъде между 40% и 75% (в идеалния 
случай 65%). Избягвайте бързо повишаване на 
температурата над 5°C за 12 часа

Съхранение и 
транспортиране
Опаковането на IVC Carpet Tiles зависи от избрания 
продукт. За информация за правилното опаковане, вижте 
техническите спецификации, които можете да намерите 
на уебсайта на IVC Commercial; www.ivc-commercial.com. 
Всеки отделен кашон съдържа специфична информация 
за опаковката; бройки, размер на плочите и съдържание. 
Моля да имате предвид, че IVC Carpet Tiles следва да 
се съхраняват и транспортират на равна повърхност. 
Не съхранявайте кашоните в много студени (под 2°C) 
или много топли (над 28°C) или влажни помещения. 
Палетите може да се подреждат на два реда само за 
транспортиране, продължителното съхранение на склад 
трябва да е на индивидуални палети.
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шперплат с дебелина 6mm, който може да е необходимо 
да се уплътни, за да се предотврати абсорбирането на 
нанесеното лепило.

Влагосъдържание на основата

 - Съдържанието на влага в подовата настилка трябва 
да отговаря на местните или национални стандарти 
за монтиране на текстилни подови настилки.

 - Неподгрявана циментова замазка под 2.0CM% - 75% 
относителна влажност

 - Подподова подгрявана циментова замазка под 
1.8CM% - 75% RH

 - Неподгрявана анхидритна (калциев сулфат) замазка 
под 0.5CM%

 - Подподов подгряван анхидрит (калциев сулфат) под 
0.3CM%

Бетонните и каменни основи директно върху земята 
трябва да имат ефективна хидроизолационна мембрана 
(DPM) съгласно националните стандарти за монтаж 
на текстилни подови покрития. Следвайте подробните 
инструкции на производителя за монтажа на полаганата 
на повърхността DPM и използването на изравняваща 
смес. IVC Commercial може да представи списък на 
препоръчителните производители и доставчици.

Ефективността на полаганата на повърхност DPM 
много зависи от вида на продукта, начина на полагане и 
условията на мястото. Монтажникът носи отговорност да 
получи правилния съвет от производителя на DPM и да я 
постави според неговите препоръки.

Важно

Монтажът на пода не трябва да започва, докато 
монтажникът не оцени и одобри основата и условията за 
монтаж.

Състав, конструкция и качество 

на подподовата настилка.

Познаването на състава и конструкцията на подподовата 
настилка или основата осигурява ценна информация, 
която ви позволява правилно да определите 
приемливата влажност, равнинност, якост на натиск и 
якост на опън на основата. В допълнение, тя ви посочва 
какъв тип подготовка на пода, смес за изравняване/ 
заглаждане и евентуално хидроизолираща подложка 
може да са нужни в процеса на монтаж. При неяснота 
или съмнение за качеството или състава на вашата 
основа, проверете местните стандарти за монтаж и/
или потърсете съвет от производителя/ доставчика на 
изравняващата смес за подготовка на пода.

Национални регламенти и стандарти

 - Мястото и условията на монтаж трябва винаги 
да съответстват на съответните национални 
регламенти и стандарти за монтаж. 

 - Ако националният стандарт или регламент 
противоречи на препоръката на производителя, 
предимство имат по-строгите разпоредби.

Подготовка на основата

Неравномерности на основата

Добрата подготовка е важна за безпроблемния монтаж. 
Видът на IVC Carpet Tiles ще бъде толкова добър, колкото 
е качеството на основата върху която са монтирани. 
Основите трябва да се подготвят съгласно националните 
и европейски стандарти.

Основата трябва да е твърда, равна, гладка, чиста и суха, 
както и не трябва да съдържа дефекти и да е подходяща 
за целта. Ако е необходимо, изстържете и отстранете 
старите лепила и свободната изравняваща смес. Уверете 
се, че основата е равна и не съдържа химикали и други 
замърсявания.

Дървената основа трябва е конструкционно здрава, 
равна, суха и стабилно закрепена. Неравните 
повърхности трябва да се изравнят с полагане на 
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Начало на монтажа

Температурни условия по време 

на и след монтаж

Условията на аклиматизация трябва да се съблюдават 
преди, по време на и след монтажа, за да се позволи 
лепилото да изсъхне изцяло, което може да отнеме 
до 72 часа. Температурата на основата не трябва да е 
по-ниска от 10 °C и трябва да е поне 3 °C над точката на 
концензация на околния въздух.

Подово отопление

IVC Carpet Tiles може да се използва с традиционни 
системи за подово отопление на водна основа (съгласно 
стандарт EN 1264 част 1 до 5). Не се препоръчват 
окабелени електрически системи, освен ако системата 
не се покрие с подходяща изравняваща смес от минимум 
9mm. Трябва да се избягва пряк контакт с електрически 
окабелени системи за отопление. Температурата на 
повърхността никога не трябва да надвишава 27°C. В 
случай на съмнение, потърсете допълнителна помощ. 
72 часа след монтаж, температурата на подовото 
отопление трябва постепенно да се повиши на стъпки 
от 5°C на ден, докато достигне стандартните работни 
условия, с максимална работна температура 27°C. За 
пригодността на системата, моля проверете указанията 
на производителя.

Подово охлаждане

IVC Carpet Tiles може да се инсталира и върху подови 
охлаждащи системи. Но, температурата на подаване 
на охлаждаща вода не трябва да се понижава под 
температурата на кондензация. Винаги поддържайте 
температурата на основата поне на 3 градуса над 
точката на кондензация. Температури под точката на 
кондензация водят до кондензация и следователно може 
да повредят лепилото и подовото покритие.

Аклиматизация

IVC Carpet Tiles трябва да се аклиматизира в зоната на 
инсталиране най-малко 24 часа преди инсталирането. 
Пространството, в което ще се инсталира IVC Carpet 
Tiles, трябва да се поддържа при околна температура 
от най-малко 15 °C и максимум 28 °C и при относителна 
влажност най-малко 40% и по-малко от 75% (в идеалния 
случай по-малко от 65 %).

Съхранявайте дъските или плочите на купчини, далеч 
от топлина, студ или прозорци с пряка интензивна 
слънчева светлина. Целта е да се постигне постепенна 
аклиматизация.
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 - Използването на фиксатор/ изпаряващо лепило 
ще намали чувствителността на IVC Carpet Tiles 
за движение върху окачени основи и осигурява 
по-голяма устойчивост на мебели на колела или 
търкаляне на предмети. 
Лесен монтаж и сваляне 
Бърз монтаж (включително в обитавана среда)  
Спестява време и разходи  
Незабавна достъпност  
Гъвкав: лесен достъп до основата 
Лесен ремонт 
Лесни за сваляне и повторна употреба, без повреди 
по основата

Забележка:  
Обратната страна на подовата настилка може да остане 
лепкава при отстраняване. Трябва да се внимава да се 
предпази подовата настилка от прах и замърсявания 
преди повторен монтаж. Ако е необходимо, може да 
се постави допълнителен слой фиксатор/ изпаряващо 
лепило (от същата марка и тип) върху съществуващия.

Напълно свободно положени върху пластини Xtrafloor® 
Flexlok (с ограничение за m²)

Ще създадете плаващ под, който е свързан помежду 
си. Поставете поне едно ухо под всеки ъгъл, така че 
дъските или плочките да са фиксирани една към друга от 
обратната страна. IVC Carpet Tiles трябва да се прилепва 
един към друг с правилната твърдост. Не е твърде 
хлабав, тъй като ще позволи да се появят празнини. Нито 
прекалено стегнат, тъй като ръбовете на IVC Carpet Tiles 
ще бъдат компресирани, причинявайки ръбовете да се 
огънат и да се изкривят. 
При определени обстоятелства използването на 
Xtrafloor® разхлабена лента за полагане (специално 
формулирана двустранна) около периметъра може да 
бъде от полза за фиксиране на инсталацията на място.

Предимства на използването на пластини Xtrafloor® 
Flexlok

Начини на монтаж

IVC Carpet Tiles може като цяло да се монтира по 
следните начини:

 - Полуразхлабени върху лепило за прилепване/
освобождаващо лепило (предпочитан вариант)

 - Напълно разхлабени с помощта на Xtrafloor® flexlok 
залепващи лепенки за фиксиране на панелите един 
към друг

 - Напълно залепен към подовата настилка с трайно 
лепило

 - Забележка: IVC Commercial IVC Carpet Tiles не е 
предназначен за монтаж на стълби

За алтернативни начини на монтаж, който не са 
включени в този документ, винаги търсете техническа 
помощ от IVC Commercial.

Полусвободно положени върху фиксатор Xtrafloor® (без 
ограничение за m²)

IVC Carpet Tiles или дъските се съединяват една към 
друга с правилната якост. Не твърде свободно, защото 
ще позволи появата на фуги. Нито твърде стегнато, тъй 
като ръбовете на IVC Carpet Tiles ще се притиснат, което 
води до това ръбовете да се огънат и изкривят. Цялата 
площ трябва да се залепи с препоръчителния фиксатор, 
при спазване на препоръките на производителя.

Предимства на използването на фиксатор/изпаряващо 
лепило:
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 - Лесен монтаж и сваляне 
Бърз монтаж (включително в обитавана среда)  
Спестява време и разходи  
Незабавна достъпност  
Гъвкав: лесен достъп до основата 
Лесен ремонт 
Лесни за сваляне и повторна употреба, без повреда 
на основата

Напълно залепени с препоръчителното дисперсионно 
лепило (важно за NXT обшивка)

Дъските или плочите IVC Carpet Tiles се поставят без 
натягане и трайно се съединяват една към друга или към 
стени/цокли. 
Цялата площ трябва да се залепи с препоръчителното 
лепило, при спазване на препоръките на производителя.

Препоръчителни 
лепила

да се одобрят и други лепила от техния производител 
за вашата страна, но за тях не важи гаранцията на 
IVC Commercial. Препоръките за лепила може да се 
различават за различните държави или континенти 
заради състава на лепилото, местните климатични 
условия и националните регламенти/ стандарти за 
монтаж.

За всякакви изключителни обстоятелства и/или 
използването на подложка NXT или Ecoflex Echo, 
която изисква специфичен избор на лепило, моля да 
се свържете с екипа на Техническата служба на IVC 
Commercial.
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Монтаж стъпка по 
стъпка

Препоръчителни инструменти

 - Ролетка

 - Молив

 - Зидарска чертилка/ лазерна ролетка, за да 
се гарантира, че монтажът започва/ остава 
праволинеен

 - Фиксатор или лепило и подходящ апликатор: 
бояджийски валяк за фиксатор и мистрия за лепило 
(не са нужни при използване на пластини Xtrafloor® 
Flexlok)

 - Пластини Xtrafloor® Flexlok, когато е необходимо

 - Влажна кърпа за премахване на остатъка от лепило 
(не e нужнa при използване на пластини Xtrafloor® 
Flexlok) 

 - Универсален нож

 - Мокетна ламела

 - Нужен е само за подложка NXT: валяк минимум 50kg

Общи

Най-широко използваният и най-лесен метод за 
поставяне е да се започне със 100% права линия през 
най-дългата дължина на площта и следователно да се 
работи от ляво на дясно. Определете предпочитаната 
посока на монтаж на IVC Carpet Tiles. Измерете 
пространството точно по ширина и изчислете 
пропорционално разпределение на първия и последния 
ред. След това маркирайте права линия на пода с 
помощта на прав ъгъл и молив или зидарска чертилка. 
Ще монтирате първия ред по тази линия.

Никога не отрязвайте мокет върху мокет, тъй като това 
може да доведе до проникване на острието и сериозни 
бримки в долния мокет.

 - IVC Carpet Tiles може да се монтира по различни 
начини според продукта. Преди да започнете 
монтажа, моля да се консултирате с нашите 
технически спецификации и/или опаковка, за 
да определите препоръчителните инструкции за 
монтирания продукт. Долната страна на мокетената 
плочка има стрелка, която ще ви помогне с това. 
Освен стрелката, долната страна съдържа и друга 
информация (цветова партида, цвят,.... ). Най-често 
срещаните модели на монтаж са показани по-долу:

Monolithic

Brick Ashlar

Monolithic
Stepping

Half-LapMonolithic

Quarter Turn Brick Ashlar Vertical Ashlar
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Herringbone

Multi-Directional

Random

Поддържане на пода
Подходящите процедури за поддръжка ще помогнат 
за запазване на вида и ще удължат живота на пода 
IVC Carpet Tiles. Честотата на поддръжката ще зависи 
от количеството и вида на трафика, степента на 
замърсеност, цвета и вида на пода.

По-долу се съдържа кратко обобщение на 5 ключови 
точки за ефективна поддръжка.

За пълни инструкции за поддръжка и препоръчителни 
продукти, моля разгледайте www.ivc-commercial.com.

1. Превантивни мерки

 - Да не допускате замърсяване на пода е по-лесно 
и по-евтино отколкото премахване на замърсявания.

 - Входните постелки от подходящ материал могат да 
премахнат големи количества сухи замърсявания, 
както и да абсорбират водната или маслена влага.

 - Предотвратяването също така означава да 
направите правилния избор на подово покритие и 
дизайн/цвят за подходящата зона, напр. избягвайте 
твърде тъмни или твърде светли цветове за зони с 
голям трафик близо до входа на търговска сграда.

 - Столовете с колела трябва да бъдат оборудвани с 
твърди колела (тип H) с диаметър най-малко 50 mm 
и ширина най-малко 20 mm.
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2. Почистване с прахосмукачка

Редовното почистване с прахосмукачка е най-
важната част на успешната програма за поддръжка за 
отстраняване на всички замърсяване и други твърди 
частици.

3. Почистване на петна и разливи

Петната и разливите са неизбежни, но не трябва да са 
трайни. Отстранявайте разлива възможно най-бързо и 
има по-малка вероятност от постоянно петно. Първо се 
опитайте да съберете разлива със суха кърпа/ кухненска 
хартия, а след това използвайте вода. Използвайте 
детергенти/ почистващи продукти само когато 
горепосоченото не е достатъчно за отстраняване на 
разлива/ петното. Използвайте детергенти с неутрален 
pH, например от продуктовата гама на www.james.eu.

4. Периодично почистване

 - Периодичното почистване е икономичен начин 
за поддържане на вашите мокети привлекателни 
и без миризма в периода между две дълбоки 
почиствания.

5. Дълбоко почистване

 - Дълбокото почистване помага да се запази вида 
на мокета като се изсмукват замърсявания и 
вещества, които може да повредят вашия мокет. 
IVC Commercial препоръчва екстракция с гореща 
вода или суха екстракция като ефективни методи за 
възстановяване в резултат на дълбоко почистване. 
За повече информация, моля консултирайте се с 
нашите пълни инструкции за поддръжка.



10Общи указания за монтаж Мокетени плочи • CARPET TILES • 12/10/2023

Важна част от гаранцията:

 - Когато са монтирани максимум 100 m², е важно да се 

извърши правилна оценка. Ако се открият дефекти на 

продукта или производствени дефекти, IVC Commercial 

трябва да бъде информирана, преди да продължи 

инсталацията, което позволява на IVC Commercial да 

предприеме всички необходими действия. Неспазването 

на указанията за инсталиране може да доведе до 

изтичане на гаранцията IVC Commercial. IVC Commercial 

не носи отговорност за грешки и/или щети в резултат на 

непрофесионална инсталация. Гаранцията се прилага само 

ако IVC Carpet Tiles е инсталиран и поддържан правилно.

 - Свържете се с вашия представител/ доставчик за пълните 

гаранционни условия.

 - Този документ е издаден на (вижте края на този документ) и 

замества всички предишни версии, като същевременно ще 

бъде заменени веднага след като се публикува нова версия. 

За последната версия, моля винаги проверявайте www.

ivc-commercial.com. Водеща е винаги оригиналната версия 

на английски език.

 - В случай на конфликт между тези инструкции за монтаж 

и местнте технически стандарти/ законодателство, се 

прилагат по-строгите от тях.

IVC Group - 12/10/2023


